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TRIK Studio

QReal

[MporpammupoBaHmne pobotos

[padunyecKkmnm A3blK NPOrpammmnpPoBaHmMA
narpammol

bonee ogHOro NCNOIHAEMOro NOTOKa
ObuweHne mexay NoToOKamu



Bepuopmnkauus

* Model Checking
* KoHe4yHaAa moaenb CUCTEMDI

* [IpoBepKa BbINOJAHUMOCTU CBOMUCTB



[TlocTaHOBKa 3a4a4un

NccnepoBaThb CYLLECTBYHOLLLME CUCTEMDI
BepudMKaLMUU, UCNOJb3yolMe AaHHbIU
MmeToA

Ha ocHOBe nosiy4yeHHbIX AaHHbIX BbIOpaTb
Hanbonee NoaxoAALLYHO

BHeapuTb BbIDpaHHYO cnctemy BepupuKaumm
B cpeany
AnpobuposaTb



O630p cyLecTBYIOLMUX peLleHUun

UPPAAL

— OTCyTCTBYIOT CpeAcTBa AN ONUCAHUA
aCMHXPOHHOro B3aMMOAEenCcTBUA

NuSMV

— CMHXPOHM3aLMA NPOLLECCOB TONbKO NOCPeACTBOM
paszgensiembix NepemMeHHbIX

NuxXmyV
— PacwmnpeHmne NuSMV

SPIN



SPIN

[lapannenbHble U pacnpeaeneHHble CUCTEMDI
MexXnpoueccHoe B3aumoaeunctamne

A3blk Promela ana onucanne moaenu
I1nHamunyecKoe co3gaHue npoLeccos
PaHOeBY M aCMHXPOHHbIe KaHa bl

TemnopasibHaA NOrMKa TIMHEMHOTO BPpEMEHM
(LTL)



Peannsauma

* CBA3b B OAHY U APYrYIO CTOPOHY
— TpaHcaAaumAa gnarpamm Bo BXOAHOM A3bIK Promela

— OTObOparkeHne KOHTpPNpPMMepPa Ha AMarpamme



[eHepaTop B A3blK Promela
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Mpuem/nepenaya coobLEeHNI
npoLeccamu

typedef message { int size; int a[n] };

#define proclproc O
#define proc2proc 1

string proclbuffer[m];
chan proclchan = [0] of {int, message};

chan proc2chan = [0] of {int, message};

proctype procl() {
message temp;

d_step {
temp.size = 2;
temp.a[0] = 0;
temp.a[l] = 2;
}

proc2chan!proclproc(temp);

proctype proc2() {
message temp;

proc2chan?proclproc(temp);
d_step {
inti;
for (i:0..temp.size - 1) {
t.a[i].i = temp.a[i];
}

t.size = temp.size;



[TOTOKM U noanNporpammbl

inline subProg() proctype main()

? { {
/ run procl();
}

ol run proc2();
\ proct _ proctype procl() }
prm:z\ {
subProg
= !
_|‘\

proctype proc2()

{
subProg();




CBA3b 31eMeHTOB AMarpamMmmbl C
KOAOM

* [1BYCTOPOHHAA CBA3b

* [loacBevynBaHMe KOHTpNpMUmepa Ha
anarpamme

* CoBMecCTHaAa UHTepnpeTaumna Koga n moaenu
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Peannsaumna s TRIK Studio
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Peann3saumnsa 8 TRIK Studio
(noanporpamma transferl)
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3aKa4yYeHue

* Bbl/1I0 NpoBeAeHO nccnegoBaHue
CYLLLECTBYIOLLUX BEpUPUNKATOPOB
* SPIN

* [MposeaeHo BHeapeHume B TRIK Studio

* bblna nposegeHa anpobauma Ha KOHKPETHOM
npumepe (NpoToKon JInHya)



